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przeprowadziła kolejne działania, których 
efektem było usunięcie siedmiu pojazdów 
pozostawionych na drogach i parkingach 
miasta.

 

Interwencje miały miejsce na ulicach: Wrocław-
skiej, Piaskowej, Chlebowej, Opolskiej, Ranoszka 

oraz Podhalańskiej. Pojazdy, które od dłuższego cza-
su pozostawały nieużywane, zostały odholowane.

Porzucone samochody to nie tylko nieestetycz-
ny widok, ale przede wszystkim zajmują cenne 
miejsca parkingowe. Wraki mogą również stwa-
rzać zagrożenie dla bezpieczeństwa. Zły stan tech-
niczny, uszkodzone elementy czy wybite szyby 
mogą być niebezpieczne dla przechodniów, a wy-
cieki płynów stanowią zagrożenie dla środowiska.

Usuwanie porzuconych pojazdów odbywa się 
na podstawie art. 50a ustawy z dnia 20 czerw-
ca 1997 r. - Prawo o ruchu drogowym. Zgodnie 
z tym przepisem Straż Miejska lub Policja może 
odholować pojazd, który nie posiada tablic reje-
stracyjnych, albo którego stan wskazuje na to, że 
nie jest używany. W takim przypadku pojazd zo-

staje usunięty z drogi na koszt jego właściciela lub 
posiadacza.

Przed podjęciem decyzji o odholowaniu wraku  
z drogi publicznej strażnicy podejmują próbę skon-
taktowania się z właścicielem pojazdu, aby poinfor-
mować go o konieczności jego usunięcia. Zgodnie  
z obowiązującymi przepisami, pojazd usunięty  
z drogi, który nie zostanie odebrany w ciągu 6 mie-
sięcy od dnia odholowania, traktowany jest jako po-
rzucony z zamiarem wyzbycia się. W konsekwen-
cji, z mocy prawa przechodzi on na własność gminy.

Właściciele niesprawnych lub nieużywanych 
samochodów powinni pamiętać o obowiązku ich 
wyrejestrowania oraz przekazania do recyklingu.

Po wielu latach sądowych batalii Miastu 
udało się utrzymać prawo do dużej 
części terenu targowiska przy ul. Arki 
Bożka. Czas więc na jego modernizację, 
na którą od lat czeka środowisko 
kupieckie i mieszkańcy.

 

W miejskim budżecie zabezpieczono środki, 
aby wykonać koncepcję architektoniczną 

modernizacji targowiska miejskiego przy ul. Ar-
ki Bożka.

- Zanim przystąpimy do opracowania koncep-
cji tego ważnego na mapie naszego miasta miej-
sca, chcemy skonsultować z przedstawicielami kup-
ców ich potrzeby. Jaką formę powinno mieć miej-
skie targowisko, ile stoisk handlowych jest potrzeb-
nych, jaką powierzchnię powinny zajmować - wy-
licza Marek Krakowski, dyrektor Jastrzębskiego 
Zakładu Komunalnego, który zarządza miejscem 
przy ul. Arki Bożka.

- Naszym celem jest stworzenie nowoczesnego, 
funkcjonalnego i przyjaznego targowiska, które bę-
dzie odpowiadało zarówno potrzebom kupców, jak 
i oczekiwaniom mieszkańców - precyzuje prezy-
dent Miasta Michał Urgoł.

To dopiero początek procesu. Po zebraniu opi-
nii środowiska będzie można zlecić przygotowa-
nie koncepcji i wizualizacji obiektu, na podsta-
wie której powstanie w przyszłości dokumentacja 
projektowa, stanowiąca początek realizacji inwe-
stycji. Jednak sprzedawcy nie powinni się obawiać 
utrudnień związanych z modernizacją.

- Zapewniam, że wszelkie działania związane  
z przygotowaniem i realizacją inwestycji będą pro-
wadzone w taki sposób, aby umożliwić nieprzerwa-
ne funkcjonowanie targowiska w obecnej lokaliza-
cji i zminimalizować ewentualne utrudnienia dla 
handlujących - podkreśla Michał Urgoł.

Wraki znikają z ulic

Nowe oblicze targowiska
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Delegacja złożona  
z pracowników 
Międzygminnego Związku 
Komunikacyjnego z siedzibą 
w Jastrzębiu-Zdroju oraz 
Międzygminnej Komunikacji 
Autobusowej odwiedziła 
fabrykę producenta. 

Celem wizyty było osobiste za-
poznanie się z postępem prac 

nad pojazdami dedykowanymi dla 
naszego miasta.

Podczas wizytacji ustalono, że 
prace są na zaawansowanym eta-
pie produkcji. Obecnie pierw-
sze trzy egzemplarze zeroemisyj-
nych pojazdów są przygotowywa-

ne do oficjalnych odbiorów tech-
nicznych.

Po dostawie nie wyjadą one 
jednak od razu na trasy - muszą 
przejść niezbędne procedury:
•	 odbiory techniczne, 
•	 specjalistyczne szkolenia dla 

kierowców,
•	 przeszkolenie personelu tech-

nicznego.
- W ramach inwestycji do floty 

trafi łącznie 14 nowoczesnych auto-
busów marki Solaris Bus & Coach. 
Inwestycja obejmuje również budo-
wę infrastruktury ładowania, w tym 
stacji transformatorowej oraz łado-
warek stacjonarnych. Projekt reali-
zowany jest przy wsparciu dofinan-

sowania z Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej - mówi Grzegorz Dulem-

ba, I zastępca Prezydenta Miasta  
i przewodniczący zarządu MZK  
w Jastrzebiu-Zdroju.

Środki zostaną przeznaczone na dwa kluczowe 
obszary:

•	 Ponad 2 miliony złotych na roboty budowla-
ne, które mogą ruszyć już w drugiej połowie 
2026 roku.

•	 528 250 zł na dokończenie dokumentacji pro-
jektowej, która ma być gotowa latem 2026 roku.
- To krok, który nie tylko wydatnie przybliża nas 

do odbudowy połączenia kolejowego, ale stanowi 
kolejny etap finansowego zaangażowania miasta  
w realizację tej strategicznej dla nas inwestycji - 
przekonuje prezydent Michał Urgoł.

Odbudowa połączenia kolejowego nie należy 
do kompetencji samego miasta, jednak 

z uwagi na jego znaczenie Jastrzę-
bie-Zdrój angażuje się w realizację 

projektu. Miasto współfinansuje 
projekt w ramach porozumienia 
zawartego w 2021 roku z Żorami, 
Pawłowicami, Czerwionką-Lesz-
czynami oraz Województwem 

Śląskim. Do końca ubiegłego roku 
z miejskiego budżetu przekazało 730 907 zł na 
współfinansowanie kosztów związanych z Progra-
mem Kolej+.

Całkowity koszt budowy odcinka kolejowego z 
Pawłowic do Jastrzębia-Zdroju wynosi 230 milio-
nów złotych, a pierwszy pociąg ma odjechać z na-
szego miasta w 2029 roku. Po zakończeniu inwe-
stycji mieszkańcy naszego miasta zyskają szybkie 
i komfortowe połączenie kolejowe z Katowicami, 
co jest szczególnie ważne, ponieważ jesteśmy naj-
większym miastem w Polsce, które nie ma dostę-
pu do kolei.

Elektryczne autobusy coraz bliżej

MICHAŁ URGOŁ, 
prezydent Jastrzębia-Zdroju
Zaangażowanie miasta w odbudowę 
połączenia kolejowego to nie tylko poprawa 
mobilności naszych mieszkańców, ale także 
rozwój infrastruktury, który przyciągnie 
nowych inwestorów i turystów. Dzięki 
tej inwestycji Jastrzębie-Zdrój stanie się 
bardziej atrakcyjne zarówno na rynku 
pracy, jak i turystycznym. Nasza współpraca 
z sąsiednimi gminami i województwem 
pozwala na skoordynowanie działań, które 
przyniosą korzyści całemu regionowi.

MIASTO ANGAŻUJE SIĘ W ODBUDOWĘ 
POŁĄCZENIA KOLEJOWEGO
Jastrzębie-Zdrój przekazało ponad 2,5 miliona złotych na realizację Programu Kolej+. 
To istotny krok w stronę odbudowy połączenia kolejowego do naszego miasta.
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Posługa ks. Edwarda Nalepy nie tylko pozwo-
liła na duchowy rozwój parafian, ale również 

miała ogromny wpływ na życie lokalnej społecz-
ności, w której był aktywny współpracując z sa-
morządem oraz instytucjami społecznymi.

Nowo mianowany ekonom archidiecezji ka-
towickiej będzie odpowiedzialny za zarządza-
nie dobrami materialnymi Kościoła, nadzór nad 
finansami, inwestycjami oraz instytucjami go-

spodarczymi w ramach archidiecezji. Jego za-
dania będą obejmować szeroki zakres admini-
stracyjny, który wymaga nie tylko wiedzy, ale  
i doświadczenia w zarządzaniu. Ks. Nalepa, dzię-
ki swojej dotychczasowej pracy duszpasterskiej  
i organizacyjnej, z pewnością sprosta tym wyma-
ganiom, zachowując pełne zaangażowanie i odpo-
wiedzialność.

Warto również przypomnieć, że 14 lat temu,  
ks. Marek Szkudło, pełniący wcześniej funkcję 
proboszcza parafii Najświętszej Marii Panny Mat-
ki Kościoła, został powołany na godność arcybi-
skupa pomocniczego Archidiecezji Katowickiej. 
To wyróżnienie podkreśla, jak wielką rolę pełni 
ta parafia w kształtowaniu liderów Kościoła lo-
kalnego.

Zadba o kościelne dobra
Po 14 latach pełnienia posługi proboszcza parafii Najświętszej Marii Panny Matki 
Kościoła w Jastrzębiu-Zdroju, ks. Edward Nalepa zakończył swoją misję. Msza Święta 
dziękczynna, która odbyła się z tej okazji, była wyrazem wdzięczności za jego 
oddanie, zaangażowanie i nieocenioną troskę o wspólnotę parafialną.

Msza dziękczynna zgromadziła tłumy wiernych. Zd
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Rada ds. Samorządu Terytorial-
nego jest gremium konsulta-

cyjno-doradczym działającym przy 
Prezydencie RP. Do jej głównych 
zadań należy przygotowyw anie 
opinii i ekspertyz dla głowy pań-
stwa, analiza rozwiązań prawnych 
oraz opracowywanie założeń do 

inicjatyw legislacyjnych dotyczą-
cych funkcjonowania samorządów. 
Rada ma także wspierać działania 
prezydenta w zakresie inicjatyw sa-
morządowych oraz promować roz-
wiązania służące rozwojowi wspól-
not lokalnych.

Prezydent Karol Nawrocki 
podkreślił, że po to powołuje Ra-
dę Samorządu Terytorialnego, aby 
przywrócić „realny dialog pomię-
dzy władzą a samorządem” i wes-
przeć samorządowców w komuni-
kowaniu ich codziennych proble-
mów.

Warto wspomnieć, że w przy-
padku Michała Urgoła jest to już 
druga kadencja w tym gremium 
konsultacyjno-doradczym. Po raz 
pierwszy bowiem włodarz nasze-
go miasta został powołany do Ra-
dy przez Prezydenta RP Andrzeja 
Dudę.

- Jako członek Rady Samorzą-
du Terytorialnego mam możliwość 
wnoszenia perspektywy samorzą-
dowej do kluczowych dyskusji do-
tyczących przyszłości Polski, ale to 
również odpowiedzialność - wobec 
mieszkańców Jastrzębia-Zdroju oraz 
wszystkich wspólnot lokalnych, które 
współtworzą fundament silnej i no-
woczesnej Rzeczypospolitej - dodaje 
Michał Urgoł.

PREZYDENT MICHAŁ URGOŁ 
w Radzie Samorządu Terytorialnego
Prezydent Michał Urgoł został powołany 
przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej 
Karola Nawrockiego do Rady Samorządu 
Terytorialnego. Uroczystość powołania 
odbyła się 2 marca, w Mikołajkach podczas 
XI Europejskiego Kongresu Samorządów.
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Jastrzębianka od począt-
ku wykazała się niebywa-
łą koncentracją i pewnością 

siebie. Zdominowała rywalkę,  
a jej technika, szybkość i taktycz-
na dojrzałość nie pozostawia-
ły wątpliwości. Tuntsheni, nie-
pokonana dotąd, nie miała od-
powiedzi na błyskawiczne ciosy  
i doskonałą pracę nóg Polki.

- To był najpiękniejszy dzień 
w moim życiu. W tych chwilach 
była ze mną cała rodzina, moi 
przyjaciele i kibice, którzy wspie-
rali mnie od samego początku. 
Patrzyłam z ringu na całą opra-
wę, którą przygotowali kibice i aż 
brakuje mi słów, by im podzięko-
wać. Nie mogłam sobie wyma-
rzyć lepszego miejsca na zdoby-
cie tytułu mistrzyni świata - mó-
wiła wzruszona Laura Grzyb 
tuż po ogłoszeniu werdyktu.

Decyzja sędziów była jedno-
głośna: 99-91, 99-91, 100-90 
na korzyść Polki. Hala widowi-
skowo-sportowa w Jastrzębiu- 
Zdroju eksplodowała z rado-
ści. Dodatkową miarą sukce-
su było też fakt, iż rzadko zda-
rza się, by zawodnik zdobywał 
mistrzostwo świata przed wła-
sną publicznością. Dla Laury, 
tego wieczoru była to kulmina-
cja marzeń, na które ciężko pra-
cowała przez całą swoją karierę.

- Gala odbyła się dzięki wspar-
ciu miasta Jastrzębie-Zdrój,  
a prezydent Michał Urgoł dokła-
dał wszelkich starań, bym mo-
gła zrealizować swoje marzenia. 
Dziękuję samorządowi za pomoc 
- dodała mistrzyni.

Gala, podczas której Lau-
ra Grzyb stoczyła swoją, naj-
ważniejszą walkę była wyjąt-
kowym wydarzeniem z nieza-
pomnianą oprawą wizualną. 
Walki poprzedzające główny 
pojedynek doskonale budowa-
ły napięcie, przygotowując ki-
biców na prawdziwe bokser-
skie święto.

Prezydent Michał Urgoł nie 
ukrywał dumy: - Laura Grzyb 
zapisała się w historii polskiego 
boksu. Swoim sukcesem po raz 
kolejny udowodniła, że Jastrzę-
bie-Zdrój to miasto mistrzów 
sportu.

Laura nie tylko w sportowym 
środowisku jest symbolem de-
terminacji i ciężkiej pracy. Po 
sukcesach na poziomie europej-
skim i zdobyciu pasa IBO Inter-
national w 2024 roku, tytuł mi-
strzyni świata był jej głównym 
celem. Po półtorarocznej prze-
rwie, w czasie której spróbowa-
ła swoich sił w MMA, wróciła 
do boksu silniejsza niż kiedy-
kolwiek.

Laura Grzyb mistrzynią świata w boksie! 
Historia na zawsze zapisana w sercach Jastrzębian

Wielki wieczór sportowych emocji pozostanie na 
zawsze w pamięci mieszkańców i fanów polskiego 
boksu. Laura Grzyb zdobyła pas mistrzyni świata 
federacji IBO w wadze superkoguciej, pokonując 
Simamkele Tuntsheni z RPA na gali Knockout Boxing 
Night 44. To nie tylko jej życiowy sukces, ale także 
dowód na to, iż jastrzębski boks zaczyna przeżywać 
prawdziwy renesans, a miasto jest doskonale 
przygotowane do organizacji nawet największych 
wydarzeń sportowych o międzynarodowej randze.
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Wciąż trwa akcja Wojewódzkiego 
Szpitala Specjalistycznego nr 2.  
Mowa o projekcie badań 
przesiewowych, które pomagają 
zidentyfikować dzieci z ryzykiem 
zachorowania na cukrzycę typu I.

 

Wspólnie ze Śląskim Uniwer-
sytetem Medycznym udało 

się przystąpić do projektu EDEN-
TIFI. To program badań przesiewo-
wych, które pomagają zidentyfiko-
wać dzieci z ryzykiem zachorowania 
na cukrzycę typu I.

- To świetny projekt, do którego 
serdecznie zachęcam. Pobieramy tyl-
ko kilka kropel krwi, ale te kilka kro-
pel może w przyszłości uratować ży-
cie Waszego dziecka. Naprawdę war-
to - zachęca lekarka zarządzająca 
Oddziałem Pediatrii WSS nr 2 Aga-
ta Szeląg-Szymocha.

Przebadać można aż 1000 dzie-
ci w wieku od 2 do 17 lat. Badanie 
jest krótkie, praktycznie bezbolesne,  
a uzyskana dzięki niemu wiedza mo-
że być kluczowa. Obowiązywać będą 
zapisy na badania, które przeprowa-
dzane będą zarówno wśród hospita-
lizowanych na oddziale pacjentach, 
jak i w poradniach specjalistycznych 
szpitala przy al. Jana Pawła. 

Zapisy odbywają się telefonicznie 
pod numerem: 32 478 47 36.

Miasto, we współpracy z GPZON, 
po raz kolejny zrealizowało 
doroczną akcję ekologiczną,  
w ramach której mieszkańcy 
mogli otrzymać budki lęgowe  
w zamian za przekazane surowce 
wtórne i elektroodpady.

Inicjatywa cieszyła się bardzo du-
żym zainteresowaniem i zaanga-

żowaniem lokalnej społeczności.
W tegorocznej edycji:

•	 wydano 252 budki lęgowe,
•	 zebrano 604 kg elektroodpadów, 

422 kg szkła i 459 kg makulatury.
Celem inicjatywy było nie tyl-

ko stworzenie ptakom warunków 
sprzyjających bezpiecznemu rozro-
dowi, ale również kształtowanie po-

staw proekologicznych oraz promo-
wanie właściwej segregacji odpa-
dów. Dzięki zaangażowaniu miesz-
kańców udało się efektywnie połą-
czyć troskę o środowisko naturalne 
z konkretnym wsparciem dla miej-
skiej fauny.

Jak zatrzymać młodych 
Jastrzębian w mieście? Co 
sprawi, że po studiach będą 
chcieli wrócić do rodzinnego 
domu i budować tu swoją 
przyszłość? Odpowiedzi, m.in. 
na te pytania były tematem 
kolejnych spotkań prezydenta 
Michała Urgoła z uczniami klas 
maturalnych.

Prezydent odwiedził młodzież 
w Zespole Szkół nr 1, 2 oraz 5. 

Rozmowy odbyły się w ramach cy-
klu „Porozmawiajmy o mieście”  

i miały charakter otwartego dialogu. 
Maturzyści nie tylko zapoznali się  
z planami inwestycyjnymi, ale przede 
wszystkim mieli możliwość przedsta-
wienia własnych opinii i oczekiwań 
wobec samorządu. Prezydent pytał 
wprost: czego dziś brakuje w mieście 
i jakie działania powinien podjąć sa-
morząd, by młodzi ludzie po ukoń-
czeniu studiów chcieli tu wrócić?  
W odpowiedziach najczęściej po-
jawiały się: stabilne i dobrze płatne 
miejsca pracy, nowe mieszkania, roz-
wój, oferta rekreacyjna oraz dobra 
komunikacja.

35 szkół z naszego miasta 
otrzymało 2068 urządzeń 

multimedialnych w ramach ogól-
nopolskiego programu realizowa-
nego przez Ministerstwo Cyfry-
zacji we współpracy z Minister-
stwem Edukacji Narodowej. Za-
kup został sfinansowany ze środ-

ków Krajowego Planu Odbudowy i 
Zwiększania Odporności w ramach 
inwestycji dotyczącej wyposażenia 
szkół w przenośne urządzenia mul-
timedialne. Wśród przekazanego 
sprzętu znalazły się 1103 laptopy,  
328 laptopy przeglądarkowe oraz 
637 tablety.

Nowoczesny sprzęt dla szkółNowoczesny sprzęt dla szkół

Wspieramy dziko żyjące ptaki

Szansa dla setek dzieci

O przyszłości miasta z młodzieżą
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Jastrzębie-Zdrój uczciło 
Narodowy Dzień Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych, 
oddając hołd bohaterom 
powojennego podziemia 
antykomunistycznego.

Najważniejszym punktem ob-
chodów była otwarta w Mu-

zeum Miejskim wystawa pt. „Nie-
złomna, wyklęta, przywrócona 
pamięci”, poświęcona postaci Da-
nuty Siedzikówny „Inki”. 17-letnia 
sanitariuszka V Wileńskiej Brygady 
AK stała się symbolem młodzień-
czej odwagi i poświęcenia w wal-
ce o wolność. Ekspozycja ukazuje 
dramatyczną historię „Inki” oraz 
innych żołnierzy, którzy stawiali 
czoła komunistycznemu reżimowi. 
Dzięki archiwalnym materiałom, 
dokumentom i fotografiom, od-
wiedzający mieli szansę poznać nie 
tylko biografię bohaterki, ale także 
brutalne mechanizmy represji apa-
ratu bezpieczeństwa.

W Domu Zdrojowym odbył się 
koncert Pawła Piekarczyka „Armia 
Podziemna Powraca”, który był arty-
stycznym manifestem pamięci o bo-
haterach powojennego podziemia.

Z kolei w Parku Zdrojowym zor-
ganizowano grę terenową „Śladami 
Żołnierzy Wyklętych - Niezłom-
nych”. Uczestnicy, pod okiem rekon-

struktorów, mieli okazję wcielić się 
w rolę konspiratorów, odczytywać 
tajne meldunki i poznawać histo-
ryczną symbolikę. Rekonstruktorzy 
w historycznych mundurach za-
prezentowali także broń z czasów  
II konspiracji.

W 74. rocznicę śmierci rotmi-
strza Witolda Pileckiego, odbyły się 

uroczystości przy tablicy upamięt-
niającej tego wybitnego patriotę. 
Kwiaty i znicze złożyli przedstawi-
ciele władz miasta, na czele z An-
drzejem Matusiakiem, II Zastępcą 
Prezydenta Miasta, organizatorzy 
obchodów, członkowie Klubu Ga-
zety Polskiej oraz kibice GKS Ja-
strzębie.

- Jakie najważniejsze wyzwania dotyczące 
ładu i porządku publicznego dostrzega Pan 
w mieście na początku swojej kadencji?

- Na początku kadencji chcę wzmocnić kon-
takt dzielnicowych z mieszkańcami. Każdy po-
winien znać swojego dzielnicowego strażni-
ka. Chciałbym, by strażnicy byli bardziej wi-
doczni, prowadzili patrol pieszy, byli między 
mieszkańcami i służyli pomocą, nie tylko kara-
li. Ważna jest także współpraca z radami osie-
dli oraz wspólne patrole z Policją.

- Jakie doświadczenia zawodowe uwa-
ża Pan za najbardziej przydatne w pracy ko-
mendanta?

- Moje doświadczenie w Inspekcji Transpor-
tu Drogowego, pracy w sektorze prywatnym  
i jednostkach samorządowych dało mi ogrom-
ną wiedzę praktyczną i teoretyczną. W szcze-
gólności, współpraca z różnymi służbami, za-
rządzanie zespołami i rozwiązywanie konflik-
tów są bardzo cenne w pracy komendanta Stra-
ży Miejskiej.

- Jakie inicjatywy edukacyjne w zakresie 
bezpieczeństwa chciałby Pan wprowadzić?

- Chciałbym rozwijać profilaktykę społeczną, 
szczególnie wśród dzieci i młodzieży. Współpra-
cować z przedszkolami i szkołami, a szczególną 
dynamikę chciałbym nadać współpracy z klasa-
mi mundurowymi III LO. Planuję także zwięk-
szyć działania skierowane do osób starszych, na 
przykład w zakresie ochrony przed oszustwami. 
Będziemy współpracować w tej kwestii, m.in.  
z Uniwersytetem Trzeciego Wieku.

Chciałbym, aby strażnicy byli bardziej widoczni
Od 1 marca nowym komendantem Straży Miejskiej 

w Jastrzębiu-Zdroju jest ŁUKASZ BALCAR.

Nowy Komendant Straży Miejskiej jest absolwentem Uniwersytetu Opolskiego. Na koncie ma 
również studia podyplomowe na kierunkach Zarządzanie Zasobami Ludzkimi oraz Zarządza-

nie Bezpieczeństwem i Higieną Pracy. Ukończył także specjalistyczny kilkumiesięczny kurs inspek-
torów transportu drogowego w Szkole Policji w Legionowie. Łukasz Balcar to pracownik z 20-let-
nim doświadczeniem na stanowiskach kierowniczych, między innymi w Inspekcji Transportu Dro-
gowego. Przez okres swojej kariery zawodowej zdobywał doświadczenie również jako pracownik 
kadry zarządzającej w jednostce samorządowej województwa śląskiego oraz jednostce terytorialnej.

Nasze miasto oddało hołd Niezłomnym
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Wystawę otworzył Jędrzej Lipski, dyrektor Muzeum Miejskiego.
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Najwięcej akcji dotyczyło wypadków dro-
gowych oraz usuwania skutków burz 
czy nawałnic. Ponadto, strażacy walczyli  

z tlenkiem węgla, co zaowocowało 186 interwen-
cjami. Na szczęście, dzięki rosnącej czujności 
mieszkańców oraz akcjom edukacyjnym, licz-
ba poszkodowanych w tych zdarzeniach uległa 
zmniejszeniu.

Rok 2025 zapisuje się również jako 
rekordowy pod względem inwestycji.

Jastrzębska PSP otrzymała wsparcie z Progra-
mu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej, w wy-
sokości ponad 15 mln zł. 

Środki te pozwoliły na realizację ważnych 
projektów, które zwiększyły zdolności operacyj-
ne strażaków. Wśród zrealizowanych inwestycji 
znajduje się budowa dwóch nowoczesnych hal 
magazynowych, zakup nowoczesnej floty, w tym 
średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego, 
pojazdu wsparcia technicznego, koparko-ła-
dowarki oraz teleskopowej ładowarki. Specja-
listyczna Grupa Poszukiwawczo-Ratownicza 
wzbogaciła się o sprzęt najnowszej generacji,  
w tym geofony i kamery wziernikowe, co pozwa-
la na jeszcze skuteczniejszą pomoc w trudnych 
warunkach. Podczas narady zastępca Komen-
danta Miejskiego, bryg. Daniel Lebioda, przed-
stawił szczegółowe podsumowanie działań straży 
w minionym roku. 

Podkreślił, że 2025 rok był przełomowy pod 
względem rozwoju jednostki, zarówno pod kątem 
działań operacyjnych, jak i inwestycji.

Uroczystość zgromadziła przedstawicieli władz 
państwowych, samorządowych oraz służb mun-
durowych, w tym wojewodę śląskiego Marka 
Wójcika oraz II zastępcę prezydenta Jastrzębia-
-Zdroju, Andrzeja Matusiaka. 

- Widzimy jak dynamicznie rozwija się jastrzęb-
ska straż pożarna. Dzięki inwestycjom, które umoż-

liwiają zakup nowoczesnego sprzętu oraz dalszy 
rozwój bazy, strażacy są coraz lepiej przygotowani 
do realizacji swoich zadań. Dziękujemy za wzoro-
wa współpracę z samorządem i zaangażowanie na 
rzecz bezpieczeństwa naszej społeczności - podkre-
ślił Andrzej Matusiak.

Roczne podsumowanie było również okazją 
do wyróżnienia pracowników cywilnych, którzy 
codziennie wspierają strażaków w ich działaniach 
logistycznych i biurowych. Za szczególne zaanga-
żowanie i profesjonalizm wyróżnieni zostali Ewe-
lina Buchta oraz Adam Wojtysiak.

Strażacy z Jastrzębia-Zdroju nie 
zamierzają zwalniać tempa. 

Kontynuowana będzie rozbudowa bazy lo-
gistycznej przy ul. Norwida, a dla Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Szerokiej zaplanowano zakup 
nowego, ciężkiego wozu bojowego. Miasto będzie 
także gospodarzem II Mistrzostw Polski Straża-
ków w Ratownictwie Technicznym. Dodatkowo, 
kontynuowane będą prace w ramach międzyna-
rodowego projektu „Razem przeciw żywiołom”  
z partnerami z Czech, który ma na celu lepsze 
przygotowanie regionu do walki ze skutkami 
zmian klimatycznych.

Jastrzębska straż pożarna, nie tylko skutecznie 
reagując na zagrożenia, ale i stale rozwijając swoje 
zdolności, staje się coraz lepiej przygotowana do 
wyzwań, jakie niosą ze sobą zmieniające się wa-
runki atmosferyczne i technologiczne.

Jastrzębscy strażacy podsumowali 2025 rok

REKORDOWE INWESTYCJE 
Podczas corocznej narady, która 
odbyła się 3 marca w siedzibie 
Komendy Miejskiej Państwowej 
Straży Pożarnej w Jastrzębiu-Zdroju, 
strażacy podsumowali miniony rok. 
W 2025 r. jednostka przeprowadziła 
blisko 1600 interwencji, z czego 1426 
bezpośrednio na terenie miasta. 

Rozpoczął się nabór wniosków  
o dotację, w ramach Jastrzębskiego 
Programu Dotacyjnego Eko2.

Dofinansowaniu podlega:
•	 wymiana kotła węglowego poni-

żej 5 klasy,
•	 montaż magazynu energii,
•	 wykonanie instalacji fotowolta-

icznej,
•	 budowa przyłącza kanalizacji sa-

nitarnej,

•	 retencja wód opadowych i rozto-
powych.
O udzielenie dotacji może ubie-

gać się osoba fizyczna będąca właści-
cielem/współwłaścicielem budynku 
mieszkalnego jednorodzinnego zlo-

kalizowanego na terenie miasta Ja-
strzębie-Zdrój.

Wnioski do pobrania znajdu-
ją się w:
•	 Biuletynie Informacji Publicznej: 

www.bip.jastrzebie.pl.

•	 Wydziale Ochrony Środowiska  
i Rolnictwa.

Szczegółowych informacji 
udzielają pracownicy Wydziału 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa:
•	 pokój 509 budynek A,  

tel. 32 47 85 191 (urządzenia 
grzewcze, instalacja fotowoltaiczna)

•	 pokój 513 budynek A,  
tel. 32 47 85 148 (budowa przyłącza 
do kanalizacji sanitarnej, retencja 
wód opadowych i roztopowych).
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Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji zadbał  
o aktywnych uczestników ferii. 

Zajęcia sportowe, wycieczki, konkursy i zabawy na świeżym powietrzu za-
pewniły dzieciom i młodzieży dosłownie brak chwili wytchnienia. Oprócz 
tradycyjnych zajęć sportowych, MOSiR zorganizował także wycieczki do 
okolicznych miejscowości i konkursy, które angażowały młodych jastrzę-
bian do rywalizacji w różnorodnych dyscyplinach. To był czas pełen emocji,  
w którym młodsze pokolenie mogło rozwijać swoje sportowe pasje i pozna-
wać nowych kolegów.

W Miejskiej Bibliotece Publicznej dzieci przeniosły  
się do kolorowego świata Plastusia, uczestnicząc  
w warsztatach łączących literaturę i sztukę. 

Zajęcia pełne twórczych wyzwań, jak malowanie, robienie biżuterii czy 
projektowanie przypinek, rozwijały wyobraźnię i umiejętności manualne. 
Dzieci brały też udział w emocjonujących turniejach, które łączyły ruch i in-
telektualne zmagania. Dla młodzieży przygotowano Strefę Młodych, również 
w bibliotece, gdzie w warsztatach z zakresu nowych technologii i sztuki mo-
gła rozwijać swoje pasje. Młodzi uczestnicy tworzyli wirtualne światy, zgłę-

Ferie w Jastrzębiu-Zdroju: Miejski zgiełk pełen zimowej radości i twórczej zabawy
Tegoroczne ferie zimowe w Jastrzębiu-Zdroju były wyjątkowe - nie tylko dzięki śnieżnej aurze, która 

pozwoliła cieszyć się zimowymi atrakcjami, ale również dzięki różnorodnej ofercie przygotowanej przez 
miejskie ośrodki. Każdy, kto pozostał w mieście, nie mógł narzekać na nudę i mógł znaleźć coś dla siebie.
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Ferie w Jastrzębiu-Zdroju: Miejski zgiełk pełen zimowej radości i twórczej zabawy
Tegoroczne ferie zimowe w Jastrzębiu-Zdroju były wyjątkowe - nie tylko dzięki śnieżnej aurze, która 

pozwoliła cieszyć się zimowymi atrakcjami, ale również dzięki różnorodnej ofercie przygotowanej przez 
miejskie ośrodki. Każdy, kto pozostał w mieście, nie mógł narzekać na nudę i mógł znaleźć coś dla siebie.

biali tajniki programowania, a także angażowali się w projekty twórcze, które 
łączyły edukację z zabawą.

Do ferii dołączyło także Miejskie Muzeum, które 
zorganizowało specjalną ekspozycję, na której bohaterami 
były postacie z ulubionych bajek filmowych. 

Wystawa przyciągnęła najmłodszych, a także towarzyszyły jej tematyczne 
warsztaty, które pozwoliły dzieciom na kreatywne odkrywanie świata bajek 
i sztuki.

Z kolei w Łaźni Moszczenica czekały atrakcje fizyczne 
i kreatywne - od wspinaczki po warsztaty kulinarne i naukowe. 

Nowością był park symulatorów oraz escape room, które przyciągnęły 
zarówno dzieci, jak i młodzież. Jastrzębie-Zdrój pokazało, jak ferie zimowe 
mogą być pełne inspiracji, nauki i radości, łącząc tradycyjne zabawy z nowo-
czesnymi technologiami i twórczym podejściem do każdej chwili wolnego 
czasu. Każdy mógł znaleźć coś dla siebie - niezależnie od tego, czy wolał ak-
tywny wypoczynek, twórcze warsztaty, czy interaktywne wycieczki i zabawy.

Zdjęcia: MBP, MOSiR, MOK, Łaźnia Moszczenica
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W progach Kina Centrum prezydent 
Michał Urgoł osobiście powitał 
Panie przybyłe na koncert zespo-

łu Vox, wręczając im czerwone róże - symbol 
szacunku i uznania. Chwilę później scena 
należała już do artystów. Jerzy Słota, Da-
riusz Tokarzewski i Mariusz Matera zabrali 
publiczność w sentymentalną podróż przez 
największe przeboje zespołu. Wybrzmiały 

takie hity, jak „Rycz mała rycz”, „Bananowy 
song”, „Zabiorę cię Magdaleno”, „A gdyby tak” 
czy „Szczęśliwej drogi już czas”. Znane od lat 
melodie przywoływały wspomnienia i sprawi-
ły, że koncert stał się nie tylko artystycznym 
wydarzeniem, ale także okazją do wspólnego 
świętowania i wyjątkowym muzyczny prezen-
tem dedykowanym wszystkim Paniom w dniu 
ich święta.

Równocześnie, w Łaźni Moszczenica, odbył 
się kameralny recital Piotra Tłustochowicza, 
wokalisty znanego z programu „The Voice of 
Poland”. Jego wyjątkowy głos zachwycił pu-
bliczność, prezentując utwory takich artystów 
jak Sting, Zbigniew Wodecki czy Ireneusz 
Dudek. Wieczór miał nie tylko muzyczny cha-
rakter. Na uczestniczki czekał również słodki 
poczęstunek oraz klimatyczne dekoracje, któ-
re podkreśliły wyjątkową atmosferę wydarze-
nia. O miły gest wobec każdej z Pań zadbał 
także prezydent Miasta Michał Urgoł, wręcza-
jąc paniom kwiaty. Koncert został sfinansowa-
ny ze środków Unii Europejskiej i odbył się w 
ramach projektu „Pod Skrzydłami Jastrzębia”.

Równocześnie, 6 marca, Biblioteka Główna 
zorganizowała „Wieczór Kobiet”, który przeniósł 
uczestniczki w świat włoskich smaków. Bartek 
Kieżun, „Krakowski Makaroniarz”, opowiadał 
o regionalnych różnicach w kuchni włoskiej, a 
wieczór uzupełnił koncert zespołu Dixie Vibe, 
który zaprezentował energetyczny jazz. Spotka-
nie miało kameralny charakter, sprzyjający roz-
mowom i miłemu spędzaniu czasu.

- Dziękuję wszystkim Paniom za obecność  
i wspaniałą atmosferę, którą udało się stworzyć 
podczas tych wydarzeń. Wasza energia sprawi-
ła, że te chwile były wyjątkowe - podsumował 
prezydent Michał Urgoł.

Muzyczne Święto Kobiet
Dzień Kobiet w Jastrzębiu-Zdroju zyskał w tym roku wyjątkowy, muzyczny charakter, który na długo 
pozostanie w pamięci wszystkich uczestniczek. Miasto przygotowało szereg niezwykłych wydarzeń, 
które połączyły pasję do muzyki z serdecznością i wyjątkową atmosferą.
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Pierwsza tegoroczna odsłona Kina  
dla Kobiet przeniosła uczestniczki 
w świat wielkiej mody. Motywem 
przewodnim był strój wieczorowy,  
a hol kina Centrum wypełniły panie  
w zjawiskowych sukniach, fantazyjnych 
kapeluszach, szalach i rękawiczkach. 
Najciekawsze stylizacje zostały 
nagrodzone. Imprezę zorganizowała 
Jastrzębska Rada Kobiet.

Zanim zgasły światła i rozpoczął się se-
ans filmu „Poznajmy się jeszcze raz”, na 

uczestniczki czekał szereg atrakcji towarzyszą-
cych. Panie mogły odwiedzić stoiska z unika-
tową biżuterią i kosmetykami, modnymi ubra-
niami i inspirującymi książkami oraz wyjątko-
wymi słodkościami.

Emocje podgrzały występy artystyczne. Na 
scenie zaprezentowała się szkoła tańca Dan-
ce Passion, zarażając widownię ruchem i pasją,  
a o nastrojową oprawę muzyczną zadbała We-
ronika Machura, której głos zachwycił zgroma-
dzoną publiczność. Tradycyjnie nie zabrakło 
również losowania atrakcyjnych nagród.

Prezydent Michał Urgoł przekazał najser-
deczniejsze życzenia wszystkim mieszkankom 
Jastrzębia-Zdroju, życząc im radości, uśmiechu 
i niesłabnącej energii. 

STYL 
i klasa

11 marca obchodziliśmy Dzień Sołtysa, 
święto osób, które pełnią niezwykle 
ważną rolę w naszych sołectwach. 

Sołtysi to liderzy, którzy nie tylko repre-
zentują mieszkańców, ale także podejmują 

działania na rzecz rozwoju swoich wspólnot. 
To oni organizują wydarzenia, dbają o inwe-
stycje, a także rozwiązują codzienne problemy 
swoich sołectw. Dzięki ich pracy i zaangażo-
waniu, nasze małe ojczyzny stają się silniejsze,  
a mieszkańcy bardziej zintegrowani.

Z tej okazji Prezydent Miasta Michał Urgoł 
oraz II Zastępca Prezydenta Andrzej Matu-
siak spotkali się z sołtysami, by podziękować 
im za prace na rzecz mieszkańców. Prezydent, 
który  pełnił tę funkcję, zaznaczył: - Sołtysi są 
fundamentem naszych społeczności. Dziękuję za 
codzienną pracę na rzecz rozwoju sołectw i bu-
dowania silnych więzi między mieszkańcami.

W naszym mieście mamy sześciu sołtysów, 
którzy reprezentują sołectwa: Borynia, Bzie, 
Moszczenica, Ruptawa-Cisówka, Skrzeczkowi-
ce i Szeroka.

SOŁTYSI - LIDERZY 
lokalnych społecznościZd
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Proces ten jest szczególnie skomplikowany, 
gdy chodzi o rozbudowę składowisk od-
padów pogórniczych, które mają bezpo-

średni wpływ na funkcjonowanie Jastrzębskiej 
Spółki Węglowej. Osiągnięcie kompromisu, któ-
ry będzie służył interesom wszystkich stron, jest 
wyzwaniem, ale i kluczowym krokiem w budo-
waniu zrównoważonej przyszłości miasta.

Składowiska odpadów pogórniczych  
- rozbudowa i zmiany

Jastrzębska Spółka Węglowa (JSW) zwróci-
ła się o rozbudowę trzech składowisk odpadów 
pogórniczych w Jastrzębiu-Zdroju. Są to składo-
wiska, które związane są bezpośrednio z działal-
nością górniczą spółki, a ich celem jest składo-
wanie odpadów powstałych w wyniku wydoby-
cia węgla.

n	Składowisko w Boryni (Bo2) - Plan zakła-
da podniesienie wysokości składowiska odpa-
dów pogórniczych o 15 metrów, co pozwoli na 
osiągnięcie poziomu 366 m n.p.m.

n	Składowisko w Szerokiej (Sz3) - Składowi-
sko to ma powierzchnię około 130 ha, a do-
puszczona wysokość składowania to 285  
i 300 m n.p.m.

n	Składowisko Kościelniok - Zgodnie z pla-
nem, wysokość składowiska zostanie pod-
niesiona o 20 metrów, osiągając poziom  
340 m n.p.m.

Wszystkie te zmiany mają na celu zwiększe-
nie pojemności składowisk oraz dostosowanie 
ich do aktualnych potrzeb Jastrzębskiej Spółki 
Węglowej, która prowadzi działalność górniczą  

w regionie. Zwiększona pojemność pozwoli na 
dalsze składowanie odpadów powstałych w pro-
cesie eksploatacji węgla, co jest niezbędne do 
dalszego funkcjonowania kopalń, które są pod-
stawą ekonomii miasta.

Składowisko odpadów  
komunalnych przy ulicy Dębina

Rozbudowa składowiska odpadów komu-
nalnych, zarządzanego przez firmę zewnętrzną, 
również stała się elementem zmian w nowym 
planie zagospodarowania przestrzennego. Proś-
ba o powiększenie tego składowiska o dodat-
kowe 27 ha została przyjęta przez Radę Miasta. 
Zmiany te obejmują również podniesienie wy-
sokości składowania o 15 metrów do poziomu  
300 m n.p.m.

Różnice między składowiskami

Składowiska odpadów pogórniczych i składo-
wisko odpadów komunalnych to dwa odmien-
ne obiekty, które spełniają inne funkcje. Róż-
nią się one nie tylko rodzajem odpadów, ale tak-
że wymaganiami ekologicznymi oraz technolo-
gicznymi. O ile w przypadku odpadów pogórni-
czych największym wyzwaniem jest bezpieczeń-
stwo procesów składowania, o tyle odpady ko-
munalne wymagają odpowiednich systemów se-
gregacji, recyklingu i monitorowania jakości śro-
dowiska.

Korzyści finansowe dla miasta

Składowisko odpadów komunalnych przyno-
si także realne korzyści finansowe dla miasta. 

Dochody z tytułu dzierżawy gruntów, na któ-
rych znajduje się obiekt, w 2025 roku mają wy-
nieść około 3,8 miliona złotych. Środki te zosta-
ną przeznaczone na rozwój infrastruktury miej-
skiej oraz poprawę jakości usług publicznych. 
Dodatkowo, miasto uzyskuje wpływy z opłat za 
korzystanie ze środowiska, które w ubiegłym ro-
ku wyniosły ponad 33 miliony złotych. Warto 
również dodać, że miasto czerpie znaczne wpły-
wy z podatku od nieruchomości, które są kolej-
nym istotnym źródłem dochodów miejskiej ka-
sy. Te fundusze stanowią, m.in. ważne źródło fi-
nansowania dla inwestycji, które przyczyniają się 
do rozwoju miasta i poprawy jakości życia jego 
mieszkańców.

Procedura konsultacyjna i uwagi 
mieszkańców

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, spo-
rządzany plan zagospodarowania przestrzen-
nego został poddany publicznemu wyłożeniu, 
co pozwoliło mieszkańcom na zapoznanie się 
z dokumentami oraz zgłaszanie uwag. Po za-
kończeniu konsultacji społecznych, Rada Mia-
sta zatwierdziła zmiany w planie zagospodaro-
wania przestrzennego. Należy jednak zauważyć, 
że choć mieszkańcy nie zgłosili żadnych uwag 
do projektu planu, to zrobiły to firmy działają-
ce na terenie miasta. Część z tych uwag zosta-
ła uwzględniona przez Radę Miasta, która kiero-
wała się przede wszystkim poszanowaniem śro-
dowiska oraz komfortem życia mieszkańców. 
Dzięki temu proces planowania przestrzennego 
w Jastrzębiu-Zdroju uwzględnia zarówno intere-
sy lokalnych przedsiębiorców, jak i potrzeby spo-
łeczności.

Radni uchwalili zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego. 
RACJONALNA GOSPODARKA ODPADAMI - WYWAŻONY KOMPROMIS
Planowanie przestrzenne w kontekście 
gospodarki odpadami to proces 
wymagający uwzględnienia wielu 
sprzecznych interesów i oczekiwań. 
Z jednej strony mamy konieczność 
zapewnienia efektywnego 
zarządzania odpadami, z drugiej - 
potrzeby przedsiębiorstw działających 
w tym sektorze, a z trzeciej - 
obowiązek dbania o środowisko 
naturalne oraz komfort mieszkańców.
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Grzegorz Dulemba, I-szy zastępca Prezydenta Miasta otworzył prezentacje dotyczące 
gospodarki odpadami i zmian w planie zagospodarowania przestrzennego.
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Siedemdziesiąt lat małżeństwa to jubileusz 
wyjątkowy i niezwykle rzadki. Państwo Janina  
i Zdzisław Jakubikowie świętowali Kamienne Gody.

 

Tak imponujący staż małżeński to historia codzien-
nych wyborów, kompromisów i nieustannej troski 

o drugiego człowieka. Jak podkreśla Pan Zdzisław, w ich 
domu „ciche dni” praktycznie się nie zdarzają - pięć mi-
nut ciszy to absolutny rekord. To wyznanie, wypowie-
dziane z uśmiechem, najlepiej oddaje atmosferę, jaka to-
warzyszy Jubilatom od lat - pełną rozmów, życzliwości  
i poczucia humoru.

Z okazji jubileuszu gratulacje oraz wyrazy uznania 
osobiście złożył prezydent Michał Urgoł, podkreślając, 
że tak piękny przykład trwałego małżeństwa stanowi in-
spirację dla całej społeczności.

70 lat wspólnego życia

Na podstawie art. 17 pkt 9, 11 ustawy z dnia 
27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodaro-
waniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 
z późn. zm.), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 usta-
wy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o pla-
nowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r.  
poz, 1688) oraz na podstawie art. 39 ust. 1 
pkt 2, 3 i 4 i w związku z art. 54 ust. 2 ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udzia-
le społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  
o ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) oraz w na-
wiązaniu do uchwały Nr II.41.2022 z dnia 24 lu-
tego 2022 r. w sprawie przystąpienia do sporzą-
dzania miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego fragmentu jednostki Ruptawa 
o symbolu roboczym R16 w Jastrzębiu-Zdroju,

zawiadamiam o ponownym wyłożeniu 
do publicznego wglądu ww. projektu pla-
nu miejscowego wraz z prognozą oddzia-
ływania na środowisko, 

w dniach od 23 marca 2026 r. 
do 15 kwietnia 2026 r. 

w siedzibie Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój, 
al. Piłsudskiego 60, 44-335 Jastrzębie-Zdrój, 
pok. nr 353B, od poniedziałku do piątku w go-
dzinach pracy Urzędu oraz na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój 

(https://bip.jastrzebie.pl) w zakładce „zago-
spodarowanie przestrzenne”. Ponadto rysunek 
planu miejscowego zostanie udostępniony po-
przez Internetowy Plan Miasta Jastrzębia-Zdro-
ju (http://mapa.um.jastrzebie.pl).

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w pro-
jekcie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego fragmentu jednostki Ruptawa 
o symbolu roboczym R16 rozwiązaniami odbę-
dzie się w dniu 8 kwietnia 2026 r. w Domu So-
łeckim w Ruptawie (ul.Cieszyńska 101, Jastrzę-
bie-Zdrój) w godzinach od 15.30 do 16.30.

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o plano-
waniu i zagospodarowaniu przestrzennym  
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), każdy, 
kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie 
planu miejscowego lub w prognozie oddziały-
wania na środowisko, może wnieść uwagi.

Uwagi mogą być wnoszone na piśmie do Pre-
zydenta Miasta Jastrzębie-Zdrój na adres Urzę-
du Miasta Jastrzębie-Zdrój, al. Piłsudskiego 60,  
44-335 Jastrzębie-Zdrój, lub w formie elektro-
nicznej, w tym za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej, w szczególności za pomocą pocz-
ty elektronicznej na adres email: architektura@
um.jastrzebie.pl lub przez platformę ePUAP, z po-
daniem imienia i nazwiska lub nazwy jednost-
ki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nierucho-
mości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczal-
nym terminie do dnia 30 kwietnia 2026 r. 

OGŁOSZENIE PREZYDENTA MIASTA JASTRZĘBIE-ZDRÓJ
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu jednostki Ruptawa 
o symbolu roboczym R16 w Jastrzębiu-Zdroju

Na podstawie art.17 pkt 1 ustawy z dnia 
27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodaro-
waniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 
1130), art. 39, art. 40 oraz w związku z art. 46 
ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostęp-
nianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112),

 zawiadamiam
o podjęciu przez Radę Miasta Jastrzębie-

-Zdrój uchwały Nr I.12.2026 z dnia 29 stycz-
nia 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporzą-
dzania miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego fragmentu jednostki Ruptawa 
o symbolu roboczym R18 w Jastrzębiu-Zdroju 
oraz o rozpoczęciu strategicznej oceny oddzia-
ływania na środowisko.

Uchwała, załącznik graficzny oraz zbiory da-
nych przestrzennych aktów planowania prze-
strzennego określające obszar objęty planem 
są dostępne na stronie internetowej Biuletynu 
Informacji Publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój 
(https://bip.jastrzebie.pl) w zakładce: zagospo-
darowanie przestrzenne - plany w opracowaniu 
- uchwała R18.

Zainteresowani mogą składać wnioski doty-
czące wyżej wymienionego planu miejscowego 
oraz do prognozy oddziaływania na środowisko.

Wnioski należy składać na obowiązującym 
formularzu dostępnym w Urzędzie Miasta Ja-
strzębie-Zdrój albo do pobrania ze strony inter-
netowej Biuletynu Informacji Publicznej Mia-
sta Jastrzębie-Zdrój: (https://bip.jastrzebie.pl) 
w zakładce: zagospodarowanie przestrzenne 
- plany w opracowaniu - uchwała R18 w nie-
przekraczalnym terminie do dnia 31 marca 
2026 r.

Na ww. formularzu składający wniosek zo-
bowiązany jest podać swoje imię i nazwisko al-
bo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedzi-
by oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki 
posiada, a także wskazać, czy jest właścicielem 
lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości 
objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe 
dane do kontaktu takie jak adres do korespon-
dencji lub numer telefonu.

Wnioski na formularzu należy składać do 
Prezydenta Miasta Jastrzębie-Zdrój, na adres: 
Urząd Miasta Jastrzębie-Zdrój al. J. Piłsudskie-
go 60, 44-335 Jastrzębie-Zdrój w formie pa-
pierowej lub w formie elektronicznej za po-
średnictwem poczty elektronicznej na adres:  
ar@um.jastrzebie.pl lub e-Doręczeniem na ad-
res AE:PL-69660-29803-BCGGF-28

Organem właściwym do rozpatrzenia wnio-
sków jest Prezydent Miasta Jastrzębie-Zdrój.

OGŁOSZENIE PREZYDENTA MIASTA JASTRZĘBIE-ZDRÓJ
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego fragmentu jednostki Ruptawa o symbolu roboczym R18  

w Jastrzębiu-Zdroju oraz o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko
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W Hali Omega w Jastrzębiu-
Zdroju, odbył się finał Otwartych 
Mistrzostw Śląska w szacho-
tenisie stołowym. Do rywalizacji 
stanęło 86 zawodników, którzy 
przez cały dzień zmagali się 
przy szachownicach i stołach 
do ping-ponga, walcząc o tytuł 
mistrza Śląska w tej unikalnej 
dyscyplinie sportowej.

Szacho-tenis stołowy to dyscy-
plina, która wymaga zarówno 

strategicznego myślenia, jak i znako-
mitej koordynacji ruchowej. W tur-
nieju zawodnicy rywalizowali na dy-
stansie siedmiu rund, rozgrywanych 
systemem szwajcarskim. W każdej 
rundzie stawką były dwie konkuren-
cje: błyskawiczna partia szachowa 
(5 minut + 1 sekunda na ruch) oraz 
mecz tenisa stołowego składający się 
z dwóch setów do 11 punktów.

W zmaganiach wzięli udział za-
równo doświadczeni gracze, jak  

i młodsze pokolenia, co sprawiło, 
że emocji nie brakowało w każdej 
rundzie. Mistrzostwa okazały się 
także świetną okazją do integracji 
środowisk sportowych, które na co 
dzień rywalizują w różnych dyscypli-
nach. Najciekawsze pojedynki miały 
miejsce, gdy szachiści rywalizowali  
w tenisa stołowego, a tenisiści stołowi 
musieli zmierzyć się z grą w szachy.

Mistrzostwa odbyły się pod Ho-
norowym Patronatem Prezydenta 
Miasta Jastrzębie-Zdrój, Michała 
Urgoła, który również wziął udział 
w ceremonii zakończenia turnieju.

Publiczne Przedszkole nr 21 
w Jastrzębiu-Zdroju stało 
się miejscem wyjątkowej 
rywalizacji. Indywidualne 
Szachowe Mistrzostwa 
Przedszkolaków po raz kolejny 
udowodniły, że królewska gra 
nie zna granic wiekowych. 

Turniej, w którym uczestni-
czyło 24 przedszkolaków, 

rozegrany został na dystansie  
7 rund, z dynamicznym tempem 
gry - tylko 5 minut na zawodnika. 
Mimo młodego wieku uczestni-
ków, rywalizacja była niezwykle 
intensywna, a poziom rozgrywek 
wysoki. Nad szachownicami nie 

brakowało emocji, a atmosfera 
była pełna ducha fair play i spor-
towej rywalizacji. Dzieci wyka-
zały się nie tylko znajomością 
zasad gry, ale także umiejętnością 
szybkiego podejmowania decyzji 
oraz skupienia, co jest niezbędne  
w szachach błyskawicznych.

Organizatorzy, w tym nauczycie-
le i opiekunowie, zadbali o wspa-
niałą atmosferę zawodów. Wszyscy 
uczestnicy zasługują na gratulacje 
za odwagę, chęć rywalizowania  
i sportową postawę, którą zapre-
zentowali przy szachownicach.

Mistrzostwa odbyły się pod Ho-
norowym Patronatem Prezydenta 
Miasta Michała Urgoła.

Królewska Gra w przedszkolu

Połączenie strategii i szybkości

Po nadzwyczajnym zainteresowaniu, 
jakim cieszył się Koncert Walentynkowy 
odbędzie się kolejne wyjątkowe 
spotkanie z muzyką klasyczną. Tym razem 
prezydent Michał Urgoł zaprasza na 
„Pasję według św. Jana” Jana Sebastiana 
Bacha. Koncert odbędzie się 30 marca 
o godz. 18.00 w sali koncertowej 
Państwowej Szkoły Muzycznej.

To monumentalne dzieło barokowe, któ-
re opowiada o Męce Pańskiej, zosta-

nie prezentowane przez artystów związanych 
z Akademią Muzyczną im. Karola Szymanow-
skiego w Katowicach. W wykonaniu Akade-
mickiej Orkiestry Barokowej, Chóru Kame-
ralnego, Solistów Wydziału Wokalno-Aktor-
skiego oraz Zespołu Wokalnego VERA VOCE 
usłyszymy również Aleksandra Rewińskiego  
w roli Ewangelisty.

Wstęp na koncert jest bezpłatny, jednak wy-
maga wcześniejszego odbioru numerowanej 
wejściówki, które można odbierać w Wydzia-
le Sportu, Kultury i Turystyki Urzędu Miasta. 

Liczba miejsc jest ograniczona i dlatego warto 
pospieszyć się z odbiorem wejściówek.

Z uwagi na ogromne zainteresowanie ostat-
nim Koncertem Walentynkowym, który odbył 
się 11 lutego, chcielibyśmy zapewnić, że dokła-
damy wszelkich starań, by kolejne wydarzenia 
były jak najlepiej przygotowane. Jest nam nie-
zmiernie przykro i ulewamy nad tym, że część 
osób nie mogła wziąć udziału w tym wydarze-
niu. Aby zapewnić komfortowe warunki dla 
wszystkich uczestników, na nadchodzący kon-
cert wszystkie wejściówki będą numerowane. 

Kolejna muzyczna uczta: PASJA WEDŁUG BACHA

Zdjęcie: Jarosław Żmijewski

Zdjęcie: Angelika Kijas
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HARMONOGRAM PRACY RADY MIASTA KWIECIEŃ 2026 r.
Komisja Data Miejsce Tematyka posiedzenia

Komisja Skarg Wniosków i Petycji 20.04.2026 r., godz.15.15 sala 130A Sprawy bieżące.
Bezpieczeństwa Publicznego
 i Samorządu Terytorialnego

21.04.2026 r., godz.12.00 sala 130A
1. Wyjazd do wybranej jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Jastrzębiu-Zdrój.
2. Sprawy bieżące. 

Komisja Polityki Gospodarczej
i Bezrobocia

21.04.2026 r., godz. 14:30 sala 130A
1. Adaptacja II części Łaźnia Moszczenica.
2. Sprawy bieżące.

Edukacji 22.04.2026 r., godz. 14.30 sala 130A
1. Posiedzenie wyjazdowe do Zespołu Szkół nr 9 w Jastrzębiu-Zdroju.
2. Sprawy bieżące. 

Rodziny i Polityki Społecznej 23.04.2026 r.,godz. 14:30 sala 130A
1. Warsztaty Terapii Zajęciowe- posiedzenie wyjazdowe.
2. Sprawy bieżące.

Kultury, Sportu i Turystyki 23.04.2026 r., godz. 15.30 sala 130A Działalność Instytutu Dziedzictwa i Dialogu Łaźnia Moszczenica. 

Komisja Gospodarki Komunalnej 
Przestrzennej i Ochrony Środowiska

27.04.2026 r., godz. 10.00 sala 130A
1.Posiedzenie wyjazdowe - Schronisko dla bezdomnych zwierząt.
2. Sprawy bieżące.

Rewizyjna 28.04.2026 r., godz.14:30 sala 130A Sprawy bieżące.

Budżetu i Skarbu 29.04.2026 r., godz. 12.30 sala 130A
1. Przegląd inwestycji i remontów.
2. Sprawy bieżące.

Sesja 30.04.2026 r., godz. 13.00 sala 129 A
1. Edukacja - Najważniejszy element dobrostanu miasta.
2. Sprawy bieżące.

Narada Prezydium Rady Miasta, odbędzie się 27 kwietnia 2026 r. o godz. 15.00 w pokoju nr 127A Urzędu Miasta.

* Posiedzenie zespołu kontrolnego Komisji Rewizyjnej nie jest otwarte dla osób spoza zespołu. 

Plan dyżurów Prezydium Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój w godz. 15.30 - 17.00 w pokoju nr 127 A, I piętro Urzędu Miasta KWIECIEŃ 2026 r.

Imię i nazwisko radnego Funkcja w Radzie Termin dyżuru

Damian Gałuszka Wiceprzewodniczący Rady Miasta 2.04.2026 r.
Angelika Garus-Kopertowska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta 9.04.2026 r.

Roman Foksowicz Wiceprzewodniczący Rady Miasta 16.04.2026 r.
Piotr Szereda Przewodniczący Rady Miasta 23.04.2026 r.

Plan dyżurów radnych Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój w godz. 15.30 - 17.00 w pokoju Nr 303A, III piętro Urzędu Miasta KWIECIEŃ 2026 r.
Imię i nazwisko radnego Funkcja w Radzie Termin dyżuru

ANNA OWSIAK Przewodnicząca Komisji Edukacji 2.04.2026 r.
AGATA PAŁYS Zastępca Przewodniczącego Komisji Kultury, Sportu i Turystyki 9.04.2025 r.

IWONA ROSIŃSKA Zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 16.04.2026 r.
TADEUSZ SŁAWIK Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej i Bezrobocia 23.04.2026 r.

Zgodnie z §11 Zarządzenia Prezydenta Miasta Jastrzębie-Zdrój 
Nr Or.IV.0050.61.2025 z dnia 30 stycznia 2025 roku w sprawie 
szczegółowych zasad najmu lokali użytkowych stanowiących 
własność Miasta Jastrzębie-Zdrój, Miejski Zarząd Nieruchomości 
informuje, że na dzień 15 kwietnia 2026 roku godz.: 9:00, 
został ogłoszony nieograniczony przetarg pisemnych ofert 
na najem lokali użytkowych, będących własnością Gminy 
Jastrzębie-Zdrój, zgodnie z poniższym wykazem:

• Lokal nr 1: ul. Zielona 20AB Jastrzębie-Zdrój, pow. użyt-
kowa: 326,90 m², pow. grzewcza: 326,90 m², przeznaczenie lo-
kalu: bez ograniczenia branży, lokal znajduje się w pawilonie usłu-
gowym, na pierwszej kondygnacji budynku, lokal posiada przyłą-
cze wody, zaplecze sanitarne, instalację centralnego ogrzewania.

• Lokal nr 2: ul. Zielona 16A Jastrzębie-Zdrój, pow. użytko-
wa: 4,45 m², pow. grzewcza: 5,61 m², pow. dodatkowa: 1,16 m²,  

przeznaczenie: ograniczenie dla branż dla których niezbędne jest 
przyłącze wody w lokalu, lokal znajduje się w pawilonie usługo-
wym, na parterze budynku, lokal nie posiada okien oraz przyłącza 
wody, zaplecze sanitarne jest wspólne dla wszystkich najemców 
lokali użytkowych znajdujących się w budynku.

• Lokal nr 3: ul. Dunikowskiego 5-7 Jastrzębie-Zdrój, pow. 
użytkowa: 12,25 m², pow. grzewcza: 15,13 m², pow. dodatkowa: 
2,88 m², przeznaczenie: ograniczenie dla branż dla których nie-
zbędne jest przyłącze wody w lokalu, lokal znajduje się w budynku 
mieszkalno-użytkowym, posiada podjazd dla osób niepełno-
sprawnych, lokal nie posiada przyłącza wody, zaplecze sanitarne 
jest wspólne dla wszystkich najemców lokali użytkowych znajdu-
jących się w budynku.

• Lokal nr 4: ul. Dunikowskiego 5-7 Jastrzębie-Zdrój, pow. 
użytkowa: 17,45 m², pow. grzewcza: 21,57 m², pow. dodatkowa: 

4,12 m², przeznaczenie: ograniczenie dla branż dla których nie-
zbędne jest przyłącze wody w lokalu, lokal znajduje się w budynku 
mieszkalno-użytkowym, posiada podjazd dla osób niepełno-
sprawnych, lokal nie posiada przyłącza wody, zaplecze sanitarne 
jest wspólne dla wszystkich najemców lokali użytkowych znajdu-
jących się w budynku.

Wadium: 500,00 zł.
Termin wpłaty wadium: 

15 kwietnia 2026 roku, do godz. 8:00.
Termin składania ofert: 

15 kwietnia 2026 roku, do godz.: 9:00.
Szczegółowe informacje dostępne są na stronie internetowej: 

www.mzn.jastrzebie.pl oraz pod numerem tel.: 32 47 87 016.

Dyrektor Miejskiego Zarządu Nieruchomości

INFORMACJA O OGŁOSZENIU PRZETARGU
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Co jest grane? �
Ü IMPREZY
n	 01.04 godz. 17.00 • Między Okładkami: Osobliwy 

dom pani Peregrine Ransoma Riggsa - spotkanie Mło-
dzieżowego Klubu Książki - Biblioteka Główna, Strefa 
Młodych*, ul. Wielkopolska 1a.

n	 01.04. godz. 10.00 • Debata uczniów „Oxford 2.0” - 
Hol główny Carbonarium. 

n	 04.04. godz. 12.00 • Śniadanie Wielkanocne, Plac 
przed Domem Zdrojowym.

n	 08.04 godz. 17.00 • Strefa wyobraźni: Tajniki typo-
grafii - Biblioteka Główna, Strefa Młodych*, ul. Wiel-
kopolska 1a.

n	 10.04. godz. 17.00 • Stacja DIALOG: „Kurs na ko-
smos”. Spotkanie z Jarosławem Juszkiewiczem - 
Hol główny Carbonarium.

n	 11.04 godz. 10.00 • 83. WINYL GIEŁDA - Biblioteka 
Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 14.04 godz. 16.30 • Kiedy Jestem Sobą - warszta-
ty odwagi, granic i pewności siebie prowadzone przez 
Monikę Sokołowską w ramach Babińca - Filia nr 1, 
ul. Opolska 1b.

n	 14.04 godz. 17.00 • Spotkanie autorskie dla dzieci 
z Sonią Białek promujące książkę „Nazywam się mi-
łość” - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 15.04 godz. 16.30 • Moja mapa pierwszej pomocy 
emocjonalnej - warsztaty radzenia sobie z emocjami 
oraz wyzwaniami relacyjnymi, prowadzenie Marian-
na Czarniecka - Filia nr 1, ul. Opolska 1b.

n	 15.04 godz. 18.00 • Spotkanie autorskie z Sonią 
Bohosiewicz - Biblioteka Główna, ul. Wielkopol-
ska 1a.

n	 16.04. godz. 9.30 • Czwartek lekkoatletyczny - 
Kompleks boisk ul. Graniczna 2. 

n	 17.04. godz. 10.00 • Wykład dla młodzieży Marcin 
Kruszewski znany jako prawo Marcina - Sala Szybo-
wa Carbonarium.

n	 18.04. godz. 17.00 • „O rety co tu wyrabiają kobie-
ty” - wernisaż wystawy zdjęć kobiet w mieście górni-
czym - Hol główny Carbonarium.

n	 19.04. godz.07.00-13.00 • Jastrzębskie Targi Róż-
ności - Jar Południowy.

n	 21.04. godz. 10.00 • SENIOR w TERENIE - Ośrodek 
Wypoczynku Niedzielnego, ul. Kazimierza Wielkiego 2.

n	 21.04. godz. 10.00 • Spektakl pt. „Balladyna”  
w wykonaniu Teatru „Złota Gęś” - Dom Zdrojowy. 

n	 21.04. godz. 17.00 • Barbara Golicz: Pomiędzy 
niebem a ziemią - spotkanie w ramach Poetyckiego 
parkowania - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 22.04 godz. 16.30 • Intuicja jest Kobietą - warszta-
ty odkrywania wewnętrznej siły i piękna, prowadze-
nie Marianna Czarniecka - Filia nr 1, ul. Opolska 1b.

n	 22.04 godz. 17.00 • Dobry kadr - warsztaty foto-
graficzne dla młodzieży - Biblioteka Główna, Strefa 
Młodych*, ul. Wielkopolska 1a.

n	 23.04. godz. 9.30 • Czwartek lekkoatletyczny - 
Kompleks boisk ul. Graniczna 2.

n	 23.04 godz. 18.00 • Światowy Dzień Książki i Praw 
Autorskich, spotkanie z Sylwią Strzelczak i Karoli-
ną Marią Rossą promujące książkę „Off” - Biblioteka 
Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 24.04 godz. 18.00 • Dyskusyjny Klub Książki - roz-
mowa o książce „Spaleni w ogniu” Jaume Cambré-
go - Biblioteka Główna, ul. Wielkopolska 1a.

n	 25.04. godz. 9.30 • Rajd Rowerowy PIERWSZY 
DZWONEK - Ośrodek Wypoczynku Niedzielnego,  
ul. Kazimierza Wielkiego 2.

n	 26.04 godz. 11.00 • Spotkania z Teatrem Rodzin-
nym pt. „Plastusiowy Pamiętnik i plamy” - spektakl 
muzyczny - Kino Centrum.

n	 28.04. godz. 17.00 • Finisaż wystawy tkaniny 
Aleksandry Gisges-Daleckiej pt.: „HEKLOWANE 

MARZENIA” wraz ze spotkaniem z artystką - Galeria 
Sztuki Epicentrum.

Ü WYSTAWY
n	 do 30.04 • Wystawa malarstwa Ireny Podolak - 

Galeria Pod Sową, ul. Wielkopolska 1a.
n	 do 30.04 • Wystawa akwareli Joanny Zając-Slap-

ničar - Galeria Da Vinci, ul. Witczaka 3a.
n	 do 24.04 • Wystawa malarstwa studentów z Pra-

cowni Kreatywnego Myślenia w Obrazowaniu 
Malarskim Akademii Sztuk Pięknych w Katowi-
cach prowadzonej przez prof. Michała Minora i dr. 
Miłosza Wnukowskiego pod tytułem „NIE-OBOJĘT-
NOŚĆ” - Magazyn 22, MOK Al. Józefa Piłsudskiego 27. 

n	 03-28.04 • Wystawa tkaniny Aleksandry Gisge-
s-Daleckiej pt.: „HEKLOWANE MARZENIA” - Galeria 
Sztuki Epicentrum, MOK Al. Józefa Piłsudskiego 27. 
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